

玉林打造敬老爱老公交线路,提升老年人出行体验——

老年乘客成“常客” “硬件”“软件”双升级

□本报记者 曾维栋

为了让老年人出行更加安全便捷,玉林市公共汽车公司将1路、3路、5路公交车线路进行改造,全力打造敬老爱老公交线路,尽最大能力提供优质的适老化出行服务。敬老爱老公交线路创建以来,高龄老年人免费乘坐该线路公交车月均客运量从6.12万人次增长至10.52万人次。

5月21日8时许,1路公交车缓缓行驶在城站路上。在“南江街道办事处”站,一名头发花白的老伯早已在站点内等候。不多时,1路公交车到站,司机尽可能贴近站台停靠,打开车门。老人上车时,司机亲切地跟他打招呼,老人一边找空位坐下,一边跟司机拉两句家常,一切都是那样自然。

高龄老人免费乘坐城区内公共汽车的服务已经推行多年,不少老年人喜欢乘坐公交车前往城区游玩、购物等。“现在公交车的乘客有六成以上是老年人,其中一部分还是固定客流,乘车频率高,不少乘客和我们的司机‘混’成了朋友。”玉林市公共汽车公司一车队队长冯伟光说。

眼下,为了让老年人出行更加安全便捷,公交适老化也在深入推进。日前,记者从玉林市公共汽车公司获悉,根据运营情况及老年人出行需求,该公司除了实行高龄老年人免费乘坐城区内公交的服务外,还积极对部分同时途经社区、医院、菜市场、学校、公园等地的1路、3路、5路公交车线路进行改造,全力打造敬老爱老公交线路,尽最大能力提供优质的适老化出行服务。

记者注意到,1路、3路、5路公交车上设置了爱心专座,张贴有温馨引导标语,还配备了爱心药箱,里头备着风油精、创可贴、跌打损伤类等老年人常用药品,方便老年人按需取用,满足老年乘客特殊需求。同时,还利用车内、车尾LED屏加强宣传敬老爱老的优良传统,遇有老年乘客上车,驾驶员使用报站器语音提醒乘客给老年乘客让座,全方位切实提升老年人



玉林打造敬老爱老公交线路,为老年乘客的出行保驾护航。



爱心药箱里备着风油精、创可贴、跌打损伤类等老年人常用药品。



敬老爱老公交线路的车厢内设置了爱心专座。

公交出行的体验感。关爱老年人、服务老年人是一项长期工作。该公司加强对公司司机的培训,要求他们掌握服务老年乘客的方法和技巧,如减速平稳进站、静态开关车门、耐心等待上下等,在公园、菜市场、小区门口等老人乘车较多的站点,车辆进站时尽量离站台近一点,让老年人少走几步路。

上车时多等一等,行动不便的扶一把……敬老爱老公交线路创建以来,高龄老年人免费乘坐该线路公交车月均客运量从6.12万人次增长至10.52万人次,也得到了广大老年乘客

以及市民的高度肯定,经常有市民打电话、写感谢信、送锦旗等,对爱岗敬业、服务热情的公交司机表达谢意。据了解,该公司将从6月1日起,将途经老年人活动场所较多的17路线也打造成敬老爱老公交线路,为老年乘客的出行保驾护航。

牛肉降价了

本报讯(记者 梁敏华)近期,许多细心的市民发现,牛肉的价格下降了,有些甚至降至“3”字头。5月21日,记者走访市场了解到,当前玉林各大农贸市场内牛肉价格普遍在56-80元/公斤。

牛肉70元/公斤、牛腩50元/公斤、牛排骨46元/公斤……“我们这是正宗本地黄牛,要不要来一点啊?”东明农贸市场某鲜肉店经营者赵女士热情地询问过往的市民。赵女士介绍,春节过后,牛肉的价格就呈下降趋势,截至目前,每公斤牛肉的价格已低于上年同

期水平。她认为近几年,国家对养殖户提供相应补贴,养殖户增加,产量快速增长,再加上进口冷冻牛肉大量进入市场,以及国内市场的供求影响等都是导致牛肉价格下降的原因。

采访中,不少经营者表示多年来未见如此低廉的牛羊肉价格。往年牛肉的价格大致在30元/公斤左右,而今年则下降至18-22元/公斤。他们认为,广西以及全国的肉牛羊出栏量逐年增加,导致市场供应大于需求,价格随之下降。



市民在商场内选购牛肉。

车主请注意 停车莫任性 玉林交警持续开展违停整治行动

本报玉林讯 为进一步规范停车秩序,切实提高辖区道路通行效率,形成科学严管态势、有效减少无序交通拥堵,玉林市公安局交通警察支队直属三大队以治理机动车乱停乱放为切入点,突出管控重点,强化打击力度,进一步规范机动车停放秩序,为人民群众安全出行构建安全、有序、畅通、和谐的道路交通环境。

整治期间,直属三大队结合辖区道路实际,合理调配警力,科学划分路面执勤责任区域,实行以高峰、平峰错时管控勤务管理模式,采取流动巡逻+定点整治相结合的方式,积极组织警力深入辖区商场、小区门前路段、农贸市场、社区等车辆违停较为严重路段、点位,扎实开展违停治理工作。

同时,将群众反映违停现象集中的玉东大道、玉北大道、教育东路等路段列为重点整治区域,对路面乱停乱放车辆进行强力整治,做到发现一起、查纠一起,确保整治措施行之有效。坚持“惩教结合”的工作方式,对违法当事人进行现场警示教育,明确告知驾驶人乱停乱放的危害性,正确引导驾驶人做到有序停车,共同维护道路交通安全。



民警深入辖区商场、小区门前路段、农贸市场、社区等车辆违停较为严重路段、点位开展违停治理工作。

消防实验进校园

本报玉林讯 近日,广西玉林市消防支队宣传人员走进玉林市机电工程学校,为师生带来了一场别开生面的消防安全科普活动,通过科学实验展示火灾事故成因,手把手教学灭火器

材使用,一对一指导校园火灾隐患自查,帮助在校师生掌握消防安全常识和逃生自救技能,提高消防安全意识。

(曾阳)



消防人员走进校园为师生带来了一场别开生面的消防安全科普活动。

是噱头还是创新?

“AI自习室”悄然兴起

□本报记者 张宗海



在一家AI自习室,学生利用智能终端学习。

随着人工智能飞速发展,AI应用场景越来越多。最近,玉林出现了不少“AI(人工智能)自习室”,备受家长的青睐。什么是“AI自习室”?如何利用AI自习室学习?对此,记者进行走访了解。

AI自习室现身玉林

日前,记者来到位于玉林城区人民中路一家AI自习室看到,自习室内是一排排用隔板隔开的桌椅,和普通的收费

自习室没什么区别,不同的是桌子上大多放着一台平板智能学习机,四名同学正在学习。据该自习室工作人员梁女士介绍,AI学习机终端会根据学生答题情况进行难度调整。

梁女士介绍,自习室内还配备了“督学”人员,不仅会对学员开小差等不认真的行为进行提醒,并通过终端后台了解每个人的学习进度、正确率、知识漏洞等,通过大数据分析生成“诊断

报告”发送给学生家长。

新民路一家AI自习室则配备了“学习教练”,根据系统生成的学习报告为学生量身定制学习计划。不少AI自习室均表示“汇集了优质学习资料,可以通过人工智能终端完成各类学习任务”。

AI学习费用贵 机构卖学习机、课程为生

记者走访发现,所谓的AI自习室均依靠智能终端设备来实现学习的目的,而开设AI自习室的机构主要靠卖学习机和课程为生。某品牌的AI自习室配备的学习机有两种,售价在9999元至12999元,赠送不同的学习服务。

梁女士说,若是不购买学习机,他们可以配备学习机,按月卡、季卡、年卡、学期卡等类型收取费用。其他AI自习室工作人员则表示,AI学习机中的内容会不断更新升级,并声称“使用期可长达12年”。

记者以应聘做“学习教练”为由咨询了一家AI自习室。该自习室负责人王先生说,他们的盈利点在于先把学习机卖给家长,“赚一部分差价”,之后再卖自习室的“督学服务”,挣“课时费”。

记者查询发现,在电商平台上,大品牌的学习机售价动辄五六千元,有的甚至过万元。而在万达广场一家学习机售卖点的工作人员说,家长购入学习

机时,系统会赠送10个月不等的订阅时长。在订阅期内,学生可以使用学习机内的学习资源,但如果订阅到期,就需付费使用。

AI学习有人喜有人忧

在采访中,有家长表示,孩子在AI自习室学习性价比较高。不过,也有部分家长担心这种新的学习方式带来负面影响。“孩子长期通过平板电脑来自主学习,担心孩子的视力水平受影响。”一名廖姓家长表示,孩子如果过度依赖AI学习,自我思考的能力会变弱。

市民冯勇家的小孩读五年级,学习偏科,朋友也推荐去AI自习室学习。经过多番考察了解,冯勇还是没有给孩子报名。他认为,这种刷题方式会固化思维,虽说对提高成绩有帮助,但会破坏学生的学习能力和创新思维。

玉州区古定中心小学教师钟惠燕认为,作为一种新的学习方式,学生可以把它当作一个工具,但这种学习方式并不适用于所有学生。她认为,AI学习对学习能力强、反省能力强的学生会有较显著的作用,但对学习动力不足、不了解自己问题的学生来说则可能只能停留在形式上,无法进行深度学习,建议家长谨慎考虑选择AI学习设备。

同时,相关部门应当对此类自习室加强监管,避免以自习之名开展学科培训。